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PNŢCD-Botoşani, o filială cu suişuri 
şi coborâşuri

„Revoluţia“ din Botoşani

La Botoşani nu a fost Revoluţie cu
morţi şi răniţi. Populaţia a ieşit ca la
paradă, iar mai mulţi oameni, ma-
joritatea din eşaloanele doi şi trei ale
PCR, au intrat în sediul PCR şi, în nu-
mele Revoluţiei, au “câştigat” puterea.
Totul sub privirile îngăduitoare ale
securiştilor plasaţi în dispozitiv în
hotelul de vis-à-vis. 

Tot atunci, un grup de vechi mem-
bri PNŢ, printre care  Emilian Babii,
Gheorghe Cirimpei, Ioan Haivas,
Gheorghe Cristescu, cărora li s-au
adăugat şi alte persoane care nu frater-
nizau cu proaspăt “emanatul” FSN, a
pus bazele filialei PNŢCD-Botoşani.
Mulţi dintre cei veniţi au fost mai
puţin animaţi de ideile creştin-
democrate, cât de oportunism, sau
au acţionat la ordin, lucru demon-
strat ulterior.

Începuturi ale organizării şi
primele rezultate

S-a primit un sediu pe care adevăraţii
ţărănişti l-au apărat, la propriu, de
asalturile “oamenilor de bine”. S-au
făcut filiale în municipiul Dorohoi şi
în aproximativ 20 de comune cu
tradiţie ţărănistă. Şi Botoşanii au
avut o astfel de tradiţie, fiind repre-
zentat în Parlamentul României de
mulţi deputaţi şi senatori PNŢ. 

La alegerile din 1990 s-a obţinut un
mandat de consilier judeţean, unul
de consilier local şi trei de primari. În
noiembrie 1991, organizaţia număra
433 de membri, iar numărul lor a
sporit înainte de alegerile din 1992 la
peste 1.000. La acele alegeri, a can-
didat din partea CDR - la Botoşani,
pe locul al doilea la Camera Dep-
utaţilor, actualul ministru Ludovic
Orban. După o campanie ca pe câm-
pul de luptă, am obţinut doi con-
silieri judeţeni, doi municipali şi un
deputat.  

Înfiinţarea Organizaţiei de
Tineret a PNŢCD-Botoşani

Din vara lui 1992 a început să
funcţioneze şi organizaţia de tineret
ai cărei reprezentanţi au participat la
tot felul de cursuri de instruire pe
teme de campanie electorală, finan-
ţate de fundaţiile creştin-democrate,
la conferinţele tineretului PNŢCD,
sau la Şcoala de vară de la Câmpulung
Muscel. Aceste cursuri au servit mult

ulterior, mai ales în 1996.
Numărul organizaţiilor comunale a

crescut la 49 din 72 de unităţi admin-
istrativ-teritoriale. La înmormântarea
Seniorului Coposu, preşedintele 
Organizaţiei de Tineret-Botoşani a
avut onoarea de a face parte din
garda ce l-a condus pe ultimul drum,
la cimitirul Bellu.

Perioada 1996-2000

A sosit şi anul electoral 1996 când,
în cadrul CDR, am obţinut la ale-
gerile locale trei consilieri municipali
şi cinci consilieri judeţeni. 

Din păcate, voinţa organizaţiei
pentru alegerile parlamentare nu a
fost respectată de centru şi în fruntea
listei din partea partidului au apărut
două persoane (care astăzi nu mai fac
parte din PNŢCD). Unul, un fel de
Agamiţă rămas fără colegii, a fost
plantat în fruntea listei şi, deşi depu-
tat de Botoşani, a venit în circum-
scripţie doar de patru ori în patru
ani, la conferinţele judeţene şi la alte
momente oficiale, neajutând în
niciun fel organizaţia judeţeană. Al
doilea  plasat  pe l istă,  deşi  din
Botoşani, a avut o contribuţie asemă-
nătoare la “înflorirea organizaţiei”.
Ulterior a fost declarat de CNSAS
drept colaborator. 

Prefectul ţărănist, numit după
alegerile din 1996, a apelat la oportu-

nişti şi traseişti, care
au invadat PNŢCD
pentru ocuparea func-
ţiilor din serviciile
deconcentrate. Prin
urmare, foşti PSD-
işti, mulţi cu funcţii
importante înainte
de 1989, dădeau or-
dine şi gestionau (de
fapt se îmbogăţeau)
în numele celor care
au făcut mii de ani de
puşcărie politică. Şi
toată lumea era fericită,
mai puţin adevăraţii
ţărănişti. Ba mai mult,
când reprezentanţi ai
organizaţiei de tineret
au cerut la un con-
siliu naţional, în anul
1998, desconspirarea
securităţii şi Legea
lustraţiei, au fost apos-
trofaţi de unul dintre
deputaţii partidului.
Acesta a fost începutul
sfârşitului  f i l ialei
PNŢCD- Botoşani. 

Cu toate acestea, în
1998, Majestatea Sa Regele Mihai I a
fost primit la Botoşani şi toată orga-
nizarea evenimentului a fost realizată
de PNŢCD, în special de Organizaţia
de Tineret. Vizita a fost un mare succes,
cu atât mai mare cu cât Botoşani era
şi este şi acum un judeţ ROŞU. 

Dar, sub ochii presei, afacerile 
coordonate de “ţărăniştii PSD-işti”
prosperau, iar imaginea partidului

nostru era serios afectată. 
În anul 1998, PNŢCD-Botoşani a

absorbit organizaţia judeţeană a
PDAR, care a sporit numărul con-
silierilor şi primarilor. Din anul 1999, 
nimeni din conducerea judeţeană nu
mai apleca urechea la realităţi. Totul
era bun şi frumos, în timp ce aveam
numai rău-voitori. Organizaţia a ajuns
la „formidabila“ cifră de 4.000 de
membri, fiind dată ca exemplu de 
coordonatorul zonal de atunci. Cifra
era bineînţeles fictivă, şefii serviciilor
deconcentrate făcându-i membri ai
PNŢCD pe aproape toţi angajaţii!

PNŢCD-Botoşani, în declin

Au venit alegerile din 2000 când,
nu am mai obţinut nici un loc în con-
siliul municipal Botoşani, dar am
obţinut trei consilieri judeţeni. Deşi
partid la guvernare, am avut liste 
depuse în doar 27 de comune şi trei
oraşe, obţinând 35 de consilieri locali.
Eşecul a provenit şi din imaginea
negativă pe care prefectul, pe atunci
preşedinte al organizaţiei, o avea în
presa locală. Odată cu pierderea
alegerilor au dispărut mulţi membri
“de vază” aciuaţi în partid şi care au
beneficiat de favoruri. Practic, orga-
nizaţiile erau pe punctul de a se des-
fiinţa şi din cauza “umflării” numărului
real de membri.

În ianuarie 2001 s-a înfiinţat un
comitet de iniţiativă, care a încercat
să resusciteze PNŢCD-Botoşani. În
septembrie 2001, preşedintele orga-
nizaţiei, fost prefect, a fost arestat
pentru luare de mită şi, ulterior, con-
damnat. 

„Un nou început“, în 2002 

Totuşi, un grup de 35 de oameni 
s-au încăpăţânat să organizeze în

2002 conferinţa judeţeană cu moţiu-
nea “Un nou început”, la care ne-a
onorat cu prezenţa şi preşedintele de
atunci al partidului, Victor Ciorbea.

A urmat o perioadă în care a trebuit
să se muncească pe rupte, să se achite
datoriile de milioane de lei lăsate de
cei care au guvernat ca ţărănişti, să se
reinstaleze telefonul, să se elibereze
sediul de persoane care îl utilizau ca
locuinţă, să se refacă organizaţiile 
locale. Practic, a trebuit să scoatem
din comă o organizaţie.

Am început şi refacerea imaginii în
presă a partidului şi, de atunci, sus-
ţinem conferinţe de presă bilunare,
miercurea, la ora 10. La început a fost
greu, dar acum imaginea pe care o
avem în presa locală este bună. Am
susţinut simpozioane pe teme de
creştin-democraţie, despre istoria
partidului, despre Corneliu Coposu,
despre martiriul lui Iuliu Maniu şi 
Ion Mihalache, împreună cu persona-
lităţi culturale locale şi la care am 
invitat presa.

În anul 2003, la alegeri parţiale, în
comuna Viişoara am reuşit să ducem
în turul doi candidatul nostru la
primărie. Tot în acel an am fost
prima organizaţie judeţeană PNŢCD
care a absorbit o filială a Acţiunii
Populare.

În anul 2004, la alegerile locale, am
depus liste complete în 56 de unităţi
administrativ - teritoriale, adică în
mai multe localităţi decât atunci
când eram partid la guvernare.

Cu eforturi foarte mari şi cu fon-
duri puţine am obţinut 18 mandate
de consilieri locali şi un primar. În
momentul de faţă au mai rămas 15
consilieri, primarul cu alţi doi au 
migrat la PD, iar un alt consilier din
Flămânzi (fondator al organizaţiei
PNŢCD din Flămânzi) la Partidul 
Conservator. 

La alegerile generale am obţinut cel
mai bun scor din Moldova, situându-ne
pe locul 10 dintre organizaţiile jude-
ţene ale partidului. Pornind de la
acest rezultat, preşedintele PNŢCD-
Botoşani a fost cooptat ca vicepreşe-
dinte, responsabil pe zona Moldova,
pe moţiunea Ciuhandu. 

În anul 2005, am fost prima filială
PNŢCD din Moldova care şi-a cum-
părat sediul, reuşind să evite pier-
derea sa prin încetarea contractului
de închiriere. 

În 2006, la conferinţa judeţeană,
echipa din 2002 a fost reconfirmată
la conducerea organizaţiei.

prof. dr. Corneliu-Daniel 
FURTUNĂ,

preşedintele PNŢCD-Botoşani

Pentru mulţi români, mai puţin informaţi, Botoşanii
reprezintă, deşi inexact, locul în care “se pune harta-n
cui”. Puţini ştiu însă că “oraşul domniţelor” de pe vre-
mea lui Ştefan, a fost o bună perioadă de timp al pa-
trulea oraş al Regatului României, atât  din punct de
vedere economic, dar şi ca număr de locuitori. 

Municipiul Botoşani este a treia reşedinţă de judeţ a
Moldovei, având 125.000 de locuitori. Este un oraş
verde, având în patrimoniu clădiri vechi, boiereşti, care
ar străluci la fel de bine la Viena sau Paris.

În prezent, Organizaţia judeţeană PNŢCD-Botoşani numără aproximativ
1.100 de membri, grupaţi în 54 de organizaţii locale şi municipale. Până
anul trecut a funcţionat doi ani noua organizaţie de tineret, care a realizat
mai multe acţiuni sociale sub sigla creştin-democraţiei. 

Realizăm, în continuare, conferinţe de presă cu subiecte importante pen-
tru comunitatea locală, presa publicând materiale corecte cu punctele noas-
tre de vedere. Am organizat comemorarea a o sută de ani de la răscoala din
1907, la Flămânzi, unde au participat ţărănişti din mai multe judeţe, pre-
cum şi preşedintele PNŢCD, Marian Petre Miluţ. Vizita a avut un impact
major asupra comunităţii locale prin mesajul preşedintelui, dar şi prin acţi-
unile sale caritabile. Ridicarea în Flămânzi a unui spital, fapt promis de
preşedintele Miluţ, a fost foarte bine primit de locuitori. Realizarea acestui
spital va permite relansarea PNŢCD în zonă.

Pentru anul acesta, dorim să ne mobilizăm  pentru a obţine un scor cât
mai bun la alegerile europarlamentare care se apropie. Avem de făcut şi un
recensământ real al membrilor, dat fiind faptul că 2007 este an preelectoral
şi această acţiune este cerută de lege. Va fi mult de muncă, mai ales că vrem
să realizăm organizaţii măcar încă în cinci comune. 

Să ne ajute Dumnezeu pe noi şi pe toţi ţărăniştii adevăraţi. Numai uniţi
vom învinge.

PNŢCD-Botoşani, acum şi în viitor

Preşedintele PNŢCD, Marian Petre Miluţ, la Flămânzi-Botoşani

Preşedintele PNŢCD-Botoşani, 
Corneliu Furtună, alături de tineri ţărănişti

Ţărănişti la comemorarea a 100 de ani de la răscoala din 1907


